Tentamen i Matematisk analys i en variabel for Z1, TMV135
2008 08 22 kl. 8.30-12.30.

Hjilpmedel: Inga, ej rdknedosa. Formelsamling finns pa baksidan.
Telefon: Adam Wojciechowski, 0762 72 18 60

For godkint krivs minst 20 podng. Betyg 3: 20-29 poing, betyg 4: 30-39 poiéng, betyg 5: 40-50 poéng.

Bonuspoing fran hosten 2007 ingar.
Besked om rittningen 1dmnas pa kursens hemsida :
www.math.chalmers.se/Math/Grundutb/CTH/tmv135/0708/

Skriv program och inskrivningsar pa omslaget, skriv namn och personnummer pa samtliga inlimnade

papper.

1. Ange en primitiv funktion till

(a) 22(12 + 23)1?
) 2z+1)In(z+1)

1
©) 57e2

2. Bestdm den 16sning till differentialekvationen y” + 23/ + 5y = 5
som uppfyller begynnelsevillkoret y(0) = 1, 3/(0) = 1.

3. Bestdm Maclaurinpolynomet av grad 3 for funktionen f(x) = In(1 + ze™%).

4. Bestim den 16sning till differentialekvationen zy’ + (1 — z)y = 1, = > 0,
som har ett dndligt gransvirde da x — 0.

5. Kurvan y = ze™*, 0 < z < oo roterar kring x-axeln.
Berikna volymen av den obegrinsade kropp som innesluts av den roterande kurvan.

6. Losningen till differentialekvationen zy” +y = 0, y(0) = 0, 3’(0) = 1 haren

Maclaurinutveckling y = ag + ayx + asz? + ... Bestim denna till och med z*-termen.

Ledning: Finn ett samband mellan koefficienterna a,, och a4 1.

7. (a) Formulera och bevisa formeln for partiell integration.
(b) Ge exempel pa en konvergent och en divergent serie.
(c) Demonstrera hur Eulers metod fungerar genom att med steglingd 1 berikna y(2)
approximativt, da y(x) &r 1osningen till begynnelsevirdesproblemet
y =x+y% y(0) =1L
Rita en figur som stéder din redogorelse!
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Trigonometriska formler

cos’x +sin’x =1

(r+y) =sinxcosy + coszsiny
(x —y) =sinx cosy — coszsiny
cos(z +y) = cosxcosy —sinxsiny
(r —y) =coszcosy + sinzsiny

tanx + tany
tan(r +y) = ———"——

( y) 1 —tanztany
sin 2z = 2sinx cos

2 2

cos 2z = cos’ x —sin’x = 2cos’x — 1 = 1 — 2sin’
2sinz cosy = sin(z + y) + sin(z — y)
2sinzsiny = cos(z — y) — cos(z + y)

2cosx cosy = cos(x — y) + cos(z + y)

En primitiv funktion

1
/\/ﬁd$:1n|x+ \/332+a|+0

M aclaurinutvecklingar

e$:1+x+£+£+...+£+ﬂe§
o1 3l al " (n+ 1)
sinw—x—z—?—|—E—f+...+(—1)"_1%+(—1)"%0055
cosz=1-— 5;—? + z—? +...+ (—1)”(;2;;‘ + (—1)"“% cos¢
In(l4+xz)=xz— ‘%2 + ”%3 ce (—1)"—1% + (—1)"(714r Sﬁt e

(1+2)*=1+az+ <§>x2 + <§>x3 bt (2):&1 + (ni1>x”+1(1 4 g)an-t

I alla utvecklingarna &r £ ett tal mellan O och x.

<Z> B a(a—l)(a—2k)!...(a—k+1)




